

Response -2- Comments Received From Industry Review

David Bremer

File: 5270000 - Detectable Warnings on Walking Surfaces
Username: David Bremer
UserEmail: gulf8@earthlink.net
UserTel: 850/514-1937
Date: Thursday, November 03, 2005
Time: 09:29:05 AM

Comments:

Unless it is the intent to limit to the colors listed, I suggest changing 527-2.3 to "... Acceptable colors include: ... "

Response: "are" will be replaced with "include".

Bob Dion

File: 5270000 - Detectable Warnings on Walking Surfaces
Username: Bob Dion
UserEmail: bob_dion@urscorp.com
UserTel: 386-740-0665
Date: Monday, November 07, 2005
Time: 12:53:14 PM

Comments:

527-2.1.2 Expand the first paragraph by adding a sentence at it's beginning: 'Use Detectable Warnings applied as a secondary application to cured concrete only.'

Response: "Use Detectable Warnings applied as a secondary application to cured concrete only." will be added to this paragraph.

Suggest deleting the second paragraph. It is not needed. The references in it to the QPL for should be included in 527-2.4.

Response: This sentence has been relocated to 521-2.4.

527-2.4 Shouldn't the added paragraph also apply to preformed material? If so, suggest deleting 'In addition, for field formed products'. Make this a requirement of both or delete the paragraph, Index 304 list the criteria to be met. It would seem that repairs to preformed materials could also be needed.

Response: This section has be revised to require the same submittal requirements for both preformed and formed-in-place materials.

Bob Miller, USF (handwritten comments)

File: 5270000 - Detectable Warnings on Walking Surfaces

Username: Bob Miller

UserEmail:

UserTel: 813 241-6148

Date: Thursday, November 03, 2005

Comments:

527-2.4 Submit typical material safety data sheet for all applicable materials for use by the Department. The Department should review material hazards.

Response: MSDS submittal is part of the QPL application/submittal process. – No action.

527-3.1 Ensure that installations are made in accordance with all safety and health requirements indicated on manufacturer's material safety data sheets.

Response: MSDS compliance is part of the contractor's standard contract requirements. – No action.
